

# 牢记“第一身份” 强化使命担当

## 市政协十二届五次会议临时党支部负责同志、小组召集人会议召开

**晚报讯** 昨天下午,市政协召开十二届五次会议临时党支部负责同志、小组召集人会议,就大会议程和日程安排、大会临时党组织设置、会议注意事项等情况作说明。市政协主席、党组书记,大会临时党委书记黄巍东要求大家明确职责任务,发挥表率作用,共同把市政协十二届五次会议开成一个团结民主、凝心聚力、开拓奋进、务实高效的大会。

黄巍东说,提高政治站位,充分认识这次全会的重要意义。政协全体会议是人民政协发扬民主的重要形式和制度化协商平台,是政协最高层次的协商议政会议,也是政协工作整体水平和形象的集中展示。这次会议是深入贯彻中共十九届五中全会和习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神的大会,是立足关键节点砥砺奋进新征程的大会,是新发展阶段展现新作为的大会。要高度重视,以饱满热情做好会议各项工作,以实际行动贯彻落实中央和省、市委决策部署,把市政协围绕中心、服务大局、关注民生的履职宗旨体现得更加充分,更好地

展现人民政协的新样子。

黄巍东指出,勇于担当作为,带头发挥党员先锋模范作用。政协全会期间设立中共临时党组织,既是全面贯彻落实中共中央和省、市委关于加强新时代人民政协党的建设工作决策部署的安排,也是实现全会期间党的组织对党员委员全覆盖、党的工作对政协委员全覆盖,发挥党员委员政治引领作用的具体举措。临时党支部书记、支委要强化政治意识,牢记党员“第一身份”;强化使命意识,带头完成“委员作业”;强化规矩意识,以身作则树好标杆,以严实作风,确保大会风清气正。

黄巍东强调,强化质量导向,确保圆满完成大会各项任务。大会各项议程能否顺利进行,小组召集人的组织和引导至关重要,大家要不负组织重托,倾心倾力履职,组织好分组讨论、引导好委员履职、落实好疫情防控举措、保持好优良会风,齐心协力确保市政协十二届五次会议圆满成功。

市政协秘书长邵怀德主持会议并通报大会有关情况。

记者彭军君

## 市政协十二届五次会议 召开大会秘书处工作人员会议

**晚报讯** 市政协十二届五次会议各项筹备工作已经就绪,会议于今天上午在南通国际会议中心开幕,21日上午闭幕。昨天上午,市政协十二届五次会议召开大会秘书处工作人员会议,进一步明确目标任务,对大会各项组织、服务工作进行全面部署,动员全体工作人员集中精力,全身心投入,确保会议圆满成功。

会议指出,本次会议是在全市上下认真贯彻中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会以及习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,全面落实省市委全会部署要求,紧扣“强富美高”总目标,勇当全省“两争一前列”排头兵,加快建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市的背景下召开的,也是本届政协最后一次全体会议,意义非同寻常。会议强调,大会全体工作人员要提高站位,全力投入会务服务;明确责任,强化担当协作联动;把握关键,提升整体办会水平;严明纪律,展现政协良好形象;党建引领,发挥党员先锋模范作用。

本次会议专题建言献策会将安排“主动融入双循环,构建发展新格局”“提供高质量公共服务,满足人民高品质生活”“弘扬新时代企业家精神,大力培育张謇式通商群体”“聚焦‘长三角一体化’新要求,深入推进‘三个全方位’”“持续提升生态文明,加快建设美丽南通”“加强和创新社会治理,推进市域治理现代化”等6个专题,涵盖了“强富美高”新南通建设的方方面面,为委员搭建了高质量协商议政平台。市委、市政府领导将分别到会,听取委员意见建议,与委员互动交流。会议期间,委员们还将认真学习市委书记徐惠民在开幕会上的讲话,围绕政府工作报告、市“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)以及其他有关报告展开讨论;会议闭幕前,市政协主席黄巍东将发表讲话。

市政协秘书长邵怀德表示,做好市政协十二届五次会议的服务工作,任务重大,使命光荣。全体工作人员要在大会临时党委和大会秘书处的领导下,完成好各项服务保障工作,确保会议圆满成功。记者金帅

## 肩负嘱托 承载期盼 怀揣良策 市政协委员昨日报到

**晚报讯** 冬日南通,寒气逼人,参政履职,热情高涨。昨天下午,参加南通市政协十二届五次会议的委员们陆续抵达报到处。

参加本次会议的政协委员共有529名,来自27个界别。记者在报到现场看到,今年的会风依旧简朴务实,委员们大多轻装简行。出示健康码、签到、领取文件……工作人员服务周到,委员报到有条不紊。

今年适逢“十四五”开局之年,习近平总书记又刚刚视察南通,在这一时刻召开“两会”,令不少委员既满怀憧憬,又充满干劲。郭华委员告诉记者,在会上提了什么,为百姓做了什么,是政协委员称不称职的关键,“这些年,我们的提案件件有回复,很多意见建议被采纳,大家很有成就感。这次仍然要紧紧围绕事关南通发展、百姓关注的事情建言献策,认真履行职责,为发展建良言,为民生良策。”

民之所愿,我之所呼。顾小侠委员表示,作为一名医务工作者,她带来了一份提案,旨在推动特殊疾病的基因检测等项目收费纳入医保,进一步减轻群众看病压力。秦华委员递交了“促进消费,促进双

循环”的提案,聚焦提高发展质量、提升消费水平,从拓展领域、创造新需求和优化消费环境三方面提出真知灼见。莫晓冬委员就破解物业收费难递交提案,建议用好社区“有事好商量”协商议事室平台,围绕物业收费、加装电梯等民生问题开展协商议事,推动达成共识,提升物业管理与基层社会治理的耦合度。

出席政协会议,委员们带来的不仅是饱含智慧的“金点子”,更是对我市经济社会发展的美好期盼。

葛鸣珏委员说,为把更多优秀的南通青年人才留在家乡,她在提案中建议,在南通义务教育阶段引入更多南通人文元素,从小培养孩子对家乡的情感,增强扎根南通、建设家乡的信念。

作为文艺战线一员,汪祖洪委员着眼于推进城市文明交相辉映,精心准备了提案。他提出,不仅要高水平建设南通大剧院、美术馆等文化设施,还要高水平运营和管理。依托这些平台,大力开展服务性文化惠民活动,树立城市文化地标,塑造城市文化品牌,提升城市文明水平。

委员报到当日,大会共收到提案287件。

见习记者张馨方 记者郭亮

## 市十五届人大五次会议秘书处 召开全体工作人员会议

**晚报讯** 南通市第十五届人民代表大会第五次会议将于19日~22日召开。昨天,市十五届人大五次会议秘书处召开全体工作人员会议。市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋要求,全体工作人员要充分认识开好本次人代会的重要意义,准确把握本次大会的任务要求,切实加强会务工作的组织领导,同心协力,扎实工作,为大会圆满成功作出应有的贡献。

庄中秋说,今年的人代会,意义非同寻常。这次会议,是在中国共产党建党一百周年大喜之年召开的,是在收官“十三五”、开启“十四五”现代化新征程交汇之时召开的,是在立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局新的时代背景之下召开的。要在市委的坚强领导下,在大会主席团和秘书处的统筹组织下,把坚持党的领导、充分发扬民主、严格依法办事有机统一起来,严谨细致、廉洁节俭、安全高效做好会务工作,确保会议顺利有序进行。

庄中秋表示,要通过开好人代会,在全市营造“为建党百年建功立业”的生动氛围,教育和引导全市广大干部群众从党的百年辉煌历程中汲取奋发前行的磅礴力量,进一步坚定理想信念,坚守初心使命,以时不我待、只争朝夕的狼性精神和永不

懈怠、一往无前的奋斗姿态,融入到“强富美高”新南通的建设热潮中,投身于中华民族伟大复兴的宏伟事业中,以过硬成果向建党100周年献礼。要组织人大代表,共商发展大计,共谋发展未来,把思想和行动统一到中央和省、市委的决策部署上来,通过法定程序,将党委的决策部署转化为全市人民的共同意志和自觉行动,抢抓新开局,跑赢新赛程。要通过开好人代会,向代表报告取得的成绩,组织代表审议,接受代表监督,引导代表建言,在总结发展经验、直面短板弱项、横向对标找差之中,激扬奋斗之志,创新发展之举,汇聚全市之力,加快建设动力强、产业强、城市强、枢纽强、治理强的长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市。

他强调,大会秘书处及各工作组要树立会议服务保障“一盘棋”思想,加强统筹协调,密切沟通衔接,认真落实负责,努力提高服务水平。进一步压实工作责任,提高服务质量,加强沟通配合,严肃会风会纪。

本次大会秘书处首次设立了疫情防控与卫生监督组。会议还对大会审议、代表议案和建议、大会选举、新闻报道、会议地点及生活安排、疫情防控、安全保卫等方面的工作进行了安排。

市人大常委会秘书长杨扬主持会议。

记者张烨

## 市十五届人大五次会议准备就绪

**晚报讯** 昨天下午,市十五届人大五次会议大会秘书处召开新闻发布会,市人大常委会秘书长杨扬通报会议的背景和意义、主要任务、议程安排和大会筹备等情况。

2021年是中国共产党成立100周年,是“十四五”规划实施的开局之年、全面建设社会主义现代化国家新征程的开启之年。本次人代会是在建党和建国“两个一百年”奋斗目标交汇点上召开的重要会议,是在“十三五”和“十四五”两个五年规划过渡点上召开的一次盛会,也是第十五届人大五年任期最后一年召开的例会,具有不同寻常的时代背景和重要意义。

本次会议将听取和审议南通市人民政府工作报告;审查和批准南通市国民经济和社

会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要;审查和批准南通市2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准南通市2021年国民经济和社会发展计划;审查和批准南通市2020年财政预算执行情况和2021年财政预算草案的报告,批准南通市2021年市级财政预算;听取和审议南通市人大常委会工作报告;听取和审议南通市中级人民法院工作报告;听取和审议南通市人民检察院工作报告;选举等。

与往年相比,本次会议增加了“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要的审查和批准,会期安排比较紧凑,正式会期3天半,共安排3次全体会议、6次主席团会议等。

记者张烨

## 海安正式加入国家卫生城市行列

**晚报讯** 上周,全国爱国卫生运动委员会下发《关于命名2018~2020周期国家卫生城市(区)的决定》,海安上榜,全省仅此一家。这标志着海安正式加入国家卫生城市行列。

国家卫生城市是由全国爱卫会评选命名,是城市卫生工作的最高荣誉,由全国爱卫办实行动态管理,命名后每三年复审一次。

3年来,海安市不断完善健康基础设施,新

建公共卫生中心、扩建市疾控中心PCR实验室等,累计投入10多亿元;14日,村民高俊宽拿着《海安市家庭医生点单式签约服务协议书》说:“从今往后我也有了健康顾问,他们会帮助我解决档案建立、疾病诊疗、转诊预约、康复随访、费用控制等问题。”目前,该市这项签约服务常住人口签约率达47.5%,重点人群签约率达83.2%,镇村实现全覆盖。记者赵勇进 通讯员邓秀峰 顾爱东

## 神州龙芯获“年度IC独角兽奖”

**晚报讯** 16日,2021中国半导体投资联盟年会暨2021中国IC 风云榜颁奖典礼在北京举办,我市的神州龙芯智能科技有限公司荣获2021中国IC 风云榜“年度IC 独角兽奖”。

“2021中国IC 风云榜”评选旨在鼓励和表彰在过去一年中,在半导体技术创新和产品设计制造、行业资本管理及运作、产业链上下游集群建设等方面作出突出贡献的优秀企业和投资机构,进而提升增强我国半导体产业的竞争力。评选由中国半导体投资联盟129家会员单位及400多位半导体行业CEO共同担任评选评委。

“年度IC 独角兽奖”评选标准是:深耕半导体某一细分领域,形成了显著的竞争优势,具备重大的创新能力,在细分市场占有率占据国内乃至国际前列,或未来有重大突破的实力公司;且估值超过10亿美元(或等值60亿人民币)的未上市公司。

神州龙芯是中国第一家自主可控高端通用CPU研发和产业化公司,根据一核(CPU-SoC)、两面(专用-民用)、三线(芯片-密码-AI)的布局开展运营,坚持“国际化、市场化、品牌化、平台化”的发展战略,通过“核心技术+产业经营+资本运营”三重驱动实现快速发展。

记者朱蓓宁 刘璐